
平成 28年度第 3回 鹿島区地域協議会 会議録

<地域協議会の日時・場所>

1 日 時 :平成 28年 6月 21日 (火 )

午後 4時～午後 5時 30分

2 場 所 :鹿島区役所 北会議室

【 会 議 録 】

1開  会

O事務局

地域協議会成立要件の確認

委員数 15名
【出席委員名】 12名
五賀和雄、丹野常昭、多田和夫、

鈴木直門、星ちづ子、但野喜直、

前田典郎、渡部裕幸、高橋雅美、

松野豊喜、大塚悦子、

渡部喜典、

【欠席委員名】 3名
豊田ミサ子、西 道典、菅野行雄

委員の過半数が出席 していることにより、本会議が成立 していることを確認。

2 会長あいさつ

3 区役所長あいさつ

区役所長は議会出席のため到着後あいさつをいただくこととした。

4 会議録署名人の指名

五賀会長が会議録署名人に鈴木直門委員 と星ちづ子委員を指名。



5 議事

(1)報告事項

①鹿島駅について

○五賀会長

それでは 5の議事に入 ります。

報告事項①鹿島駅について担当より説明を求めます。

○鹿島区地域振興課長

(資料により説明)

○五賀会長

ただいま説明が終わ りました。質問等あ りますか。

O前田委員

資料 4ページの 「その他の団体または個人が駅舎を利活用 し、切符の販売、

清掃業務を請負い、駅舎を利活用する」には賛成ですが、対応その 1「か し

ま観光協会等が駅舎を利活用 し切符の販売、清掃業務はしない (現状)が駅

舎利活用を支援する」その 3「当面、 JRの方針 どお りとし、契機をとらえ

て対応する」には反対です。要望としては鹿島駅に防犯カメラを設置 してほ

しいです。① 6月 2日 まで情報はなかつたのですか。②鹿島駅の方にお聞き

しましたが、職員ではないとの答えでしたが資料には JR職員 と記載 されて

います。①、②について回答をお願いします。

O鹿島区地域振興課長

平成 27年度の段階では無人化に向けて進むだろうとい う程度で明確な 日

にち 7月 12日 に無人化になると唐突に話があつたのは 6月 2日 で した。ま

た、防犯カメラについては予算・管理の関係も踏まえてできるだけ防犯対策

に努めてい く観点から前向きに対応する考えであります。 しか し、まずは駐

在所の方のこれまで以上の立ち寄 りといつたことで対応すべきと考えていま

す。また、現在鹿島駅にいらっしゃる方については 」R所管で配置 している

方 とい うことで JR職員と資料に記載 しました。

○鹿島区地域振興課長補佐

今課長より説明のありました通 り、駅に配置 されている方について 」Rが

下請けに委託 してお り、その業者の方が配置されてお ります。その委託業者

は元 」R職員で構成 されてお りまして直接 JR職員 とい うわけではございま

せん。

○前田委員

駅の隣に駐車場がありますが、そこへ駐在所を持ってきてはどうですか。

○鹿島区地域振興課長



将来的にはそ うい うことも考えていく必要があると思いますが 7月 12日
に無人化になるからといつてすぐにできることではないと思われます。

O大塚委員

説明の中でありましたように農協の職員が駅の管理をしていた時代があ り

ました。 しかし、この管理も利用促進のため職員が高等学校合格発表の際電

車の定期券購入は鹿島駅で購入するよう確約いただいて利益を出すなど努力

した結果、 JRの有人化へ戻る形 となりました。やは リー番は観光協会が管

理するのが良いのではないで しょうか。

○但野委員

日立木駅を子どもの迎え等で利用するのですが、無人の駅で大人でも夜は

怖い状態です。私は有人が良いと思います。私も観光協会が管理するのが良

いと思います。

O丹野副会長

防犯、治安の部分からい うと無人化は避けたいです。今 自転車屋 さんが開

いているので助かつていますが、観光協会がやることについての具体的なビ

ジョンがないのでは無人化は避けられないのではないでしょうか。そこで防

犯の観点からいうと警察のパ トロールを増やすこと、ボランティアの防犯団

体の巡回を多くすることなどが考えられます。区長の役員会の中では平成 3

2年度の福島県立特別支援学校の開校、平成 32年常磐線開通まで様子をみ

るしかないのではないかとい う話になりま した。

O星委員

観光協会は 2名 しか職員がいない状態です。この話については商工会の女

性部、青年部にも会長より話がありましたが皆 自営業のため難 しいです。今

でも年に 1度駅の清掃を行つています し、駅のプランターヘの花植えも年に

数回行つています。月 5回の清掃は難 しい状況です。

O渡部委員

清掃について月 5回 という話ですが、 トイレについては毎日やるべきだと

思います。また、防犯上の観点からも毎日、人が入つて清掃しているという
ことは大事だと思います。駅前のトイレが汚くなることは防犯の面で不安で

ある。 トイレ清掃の業者委託だけでも早急に 7月 12日 から毎日でもやつて

いただくのがいいと提案します。

O鹿島区地域振興課長補佐

駅の トイレは中と外ありますが、外については現在市がNPO法人あさが

おへ委託し週 5回清掃をしています。こちらについては継続して市で管理し

ます。



○丹野副会長

資料では切符販売を行えば駅舎を無償で使つてよいとい うことですが、駅

舎で何か販売するにしても利用者が少ないので利益が見込めないため、防犯

1点に絞つて考えるべきではないで しょうか。

O前田委員

議会にはこのことについて説明したのですか。また、どんな説明を行つた

のですか。

○鹿島区地域振興課長

一般質問の中で鹿島駅の利活用について現在答弁の内容 としては駅の利活

用推進委員会が立ち上がってお り、先進地視察を含め検討を重ねている。市

としては委員会の推移を見守 りながら、まちづくりの観点で広く意見を伺い

たいとい うことで検討するとい う回答を用意 しています。

O前田委員

市当局 としての対応、議会としての対応 ともに決まつていない中で今 日の

協議会を開催 したとい うことですか。 6月 2日 から特に進んでいないとい う

ことでよろしいですか。

○地域振興課長

何もしていなかったわけでありません。 JAへ以前のような形でやつてい

ただくことは可能であるかの確認や区長会で意見をいただく、これ らのこと

で資料に記載 しました 3つの案を考えこの地域協議会で提案 している状況で

す。また、一方的に無人化について市では決められないため、鹿島駅を利用

する方へは観光協会でアンケー トを取るなどしました。

○松野委員

12日 の無人化は決まっていて区長会では平成 32年まで様子をみるとい

う意見が出て方向性が見えた中で地域協議会にどうするのかといわれてもい

かがなものかと思います。 1点伺いたいのは、駅構内の美化については市で

やるのですか、それともJRで行 うのですか。

○鹿島区地域振興課長補佐

」R側で構内 (ホーム、階段、駅舎)は月に4～ 5回の清掃を 2万円程の

委託料で行つていただくことでどこかに委託発注を行います。

○松野委員

切符売 りなどについて農協が行つていた時代は人がいたのでできましたが、

今観光協会は人がいないので大変だと思います。 さらにボランティアで切符

売 りを行 う人がいるのかとい う問題 もあります。例えば週に数回 3区の老人

会へ協力を依頼することや、市からも助成するなどしないと2万円の委託料

では厳 しいと思われます。



O渡部 (裕)委員

JR側に譲歩 させることや意見を申し上げて良いのではないでしょうか。

小高で何人乗 り降 りするのかわからない状況で、終着駅になるとい う理由で

鹿島が無人化になるので、管理面、委託関係の金銭面について要望すること

は必要だと思います。

O地域振興課長

只今のご意見についてもつともであると思います。今後委託の方向に進む

と思われますので、市から話をしていきたいと考えます。

○前田委員

赤字が発生 した場合、市として補てんする覚悟はあるのかお聞きします。

O鹿島区役所長

区の意見をまとめるために皆さんの意見を伺つています。

O前田委員

原町区、小高区の地域協議会の議題 として意見を伺わないのですか。

O地域振興課長

鹿島駅のことでしたので鹿島区地域協議会へのみの報告で考えていました。

O松野委員

管理者をお願いするとしたら月 20万円程度でないと見つからないのでは

ないかと思います。

O五賀会長

皆 さんが出された意見については尊重 しながら、各団体及び地域住民との

意見の反映と、地域協議会としてもこうい う意見が出されたと示 してもらえ

るようにしたいと思います。よろしいですか。

O委員

「異議なし」の声

○五賀会長

鹿島駅については以上で終了したいと思います。

(2)その他

①次回の日程について

O五賀会長

(2)そ の他でありますが、事務局よりお願いします。

O事務局

次回の日程については前回お話 した通 り、 7月 19日 (火)の午後 1時

30分で開催 します。

○五賀会長



視察研修の件はどうなつていますか。

O事務局

現在皆さんから提出いただいたアンケー トを集約しているところです。ま

だ提出頂いていない方には再度アンケー トをお配りしています。この会終了

後に提出頂ければと思います。

O五賀会長

その他なければ終了します。

これをもちまして本日の会議は終了しました。長時間ご苦労さまでした。

5 閉  会

以上のとおり相違ありません。

会 長 ル4熟篤北αl

会議録署名人  が 卜 小 』量 r)

会議録署名人  茂こ  
あ つ
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